



## СТОЛИЧНА ОБЩИНА

София 1000, ул. "Московска", № 33, тел.номератор 9377XXX, факс 9810653,  
www.sofia.bg

СТОЛИЧНА ОБЩИНА ул. Московска №33
РЕГИСТРАЦИОНЕН ИНДЕКС И ДАТА
9300-239 / 2 / 25.06.2012

**ЧРЕЗ**  
**Г-Н ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ**  
**ПРЕДСЕДАТЕЛ**  
**НА СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

**ДО**  
**Г-Н КАЛОЯН ПАРГОВ**  
**ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК**  
**СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

**Относно: Питане 9300-239/06.06.2012 г.**

**Уважаеми господин Паргов,**

Във връзка с постъпило Ваше питане, относно сигнали за нарушения в Дом за деца „Асен Златаров“, Ви информирам следното:

В дом за деца „Асен Златаров“ са настаняват деца на възраст от 7 до 18 години, част от които имат семейства. В тези случаи това са деца в риск, които трябва да се изведат извън семейната среда. Капацитетът на дома е 55 места.

През 2008 г. по подаден сигнал от кмета на район „Надежда“ Димитър Димов за проблеми в дома е извършена проверка от Столична община. След нея вследствие на резултатите директорът на дома е отстранен от длъжност. Проверката е констатирала съществени пропуски в грижите за децата и нерегламентирано допускане на неправителствена организация на територията на дома.

През 2009 г. и 2010 г. на територията на дома са разкрити Център за обществена подкрепа и Дневен център за деца с увреждания. Целта на двете нови услуги беше да се осигури по-голям екип от специалисти - логопеди, психолози и трудотерапевти, които да работят с децата. При част от децата има проблем с мотивацията им за редовно посещение на училище.

През 2010 г. дирекция „Социални дейности“ организира обучение за превенция и разпознаване на насилието. То е проведено от фондация ИГА. И отговаря на констатираните проблеми с насилието в Дома. За преодоляване на агресивното поведение е назначен втори психолог.

Търсейки различни варианти за подобряване на работата с децата в Дома през 2010 г. дирекция „Социални дейности“ обяви конкурс за делегиране на дейността по управлението на услугата на външен доставчик. В конкурса не се явиха кандидати за дейността.

През последните две години служители от дома имаха обучение и от фондация ФИЦЕ за социалната работа с деца и семейства в риск, от фондация „Тацитус“ за работа с деца с аутизъм, от Института за социална политика и социална работа за трудотерапията за деца в риск“.

През 2011 г. до Столична община бе подаден отново сигнал за проблеми в Дома. Със съдействието на Държавна агенция за закрила на детето бе извършена проверка и събеседване със служителите. В доклада след срещата бе отбелязано, че двама от възпитателите не изпълняват професионално служебните си задължения. След предприети действия по Кодекса на труда и отправени към тях „забележка“, „предупреждение за уволнение“, трудовите им правоотношения са прекратени през месец март и април тази година. Основната причина за това беше различието между изискваното образование и квалификация за длъжността. Друг мотив бяха установени груби нарушения и отношение към служебните им задължения.

Със Заповед № РД-09-01-451/29.11.2011 г. на кмета на Столична община във всички социални заведения се извършват финансови проверки и проверки за качеството на предлаганите социални услуги. В резултат на проверките на директора на дома са направени препоръки за разработване на липсващи процедури, преглед на досиетата на персонала и досиетата на децата. Тази препоръки са изпълнени в срок.

През месец март 2012 г. при среща между мен, служители от дома и представител на КТ „Подкрепа“ бяха споделени проблеми с качеството на предлаганите социални услуги в дома и насилие между децата. При проведените разговори след тази среща стана известно, че част от присъстващите на нея са с дисциплинарни наказания за непрофесионално изпълнение на задълженията им и в процедура за освобождаването им.

По мое разпореждане дирекция „Социални дейности“ извършва непрекъснато периодични проверки в Дома. При тях не се констатира безпричинно отсъствие на деца и насилие между тях. При проверката от 13 юни 2012 година е установено, че отсъстват две деца, които са подадени за издирване от органите на МВР. С мое писмо съм отправила предложение към Агенцията за социално подпомагане за включване на техни експерти при предстоящите проверки.

Предстоящото закриване на Дом за деца „Асен Златаров“ до 2014 година изисква социална работа с децата и със семействата им с цел реинтеграция, настаняване при приемни родители или като край мярка - в Центрове за настаняване от семеен тип. Това от своя страна води до промяна в изискваната компетентност на служителите в Дома. Домът работи съвместно с неправителствени организации и доброволци.

При извършване на регулярни проверки от ДАЗД, последната от които е в периода 28 - 31.05.2012 г. относно спазване правото на детето, регламентирано в чл.19 от Конвенцията на ООН за правата на детето и правото на закрила детето, регламентирано в чл.10 от ЗЗД, в доклада от проверката, няма констатирани нарушения както за качеството на предлаганите социални услуги, така и за сигнали за насилие над децата.

При извършени профилактични прегледи по инициатива на Столична община и неправителствени организации в домовете за деца се установи, че при деца настанени със заповед на дирекция „Социално подпомагане“, които не пребивават в дома „Ас. Златаров“, има ХИВ-позитивен статус. Иницирано е създаването на екип с представители от Министерство на здравеопазването, Агенция за социално подпомагане, Държавна агенция за закрила на детето, дирекция „Здравеопазване“ и дирекция „Социални дейности“ при Столична община, който работи за разкриване на здравна и социална услуга за деца с нарушения в имунната система.

С уважение

ЙОРДАНКА ФАДИНОВА  
КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА  
СОФИЯ

